

Размѣра на помощта, която ще отпусне Камарата, трѣбва да съставлява 20—25% отъ инвенстирания капиталъ въ свинарници и разплодниа материалъ. Необходимо е да се хвърлятъ повече срдства, за да се даде силенъ тласкъ въ развитието на свиневдството въ Областта.

Друга една много важна и ударна задача, която Камарата още тзи година трѣбва да изпълни, е създаването на свиневдни секции съ 10—15 свинки-майки въ практическитѣ девически земеделски училища: Борушь, Пордимъ и гр. Свищовъ и разширяване свиневднитѣ сервизии при практическитѣ училища въ с. Д. Джбникъ и Павликени. На училището въ Борушь, бюрото на камарата отпусна 30.000 лева за построяване на свинарникъ за 12—14 свини-майки. Необходимия строителенъ материалъ е вече набавенъ и свинарника ще бжде окончателно готовъ още тази пролѣтъ. Ползата отъ създаване и разширяване на свиневдни секции при практическитѣ училища ще бжде двояка, отъ една страна ученичкитѣ, които сж утрешни домакини, ще се опознаятъ съ техниката на развъждането, храненето и гледането на свинетѣ-майки и отъ друга страна, последнитѣ ще бждатъ източници на расовъ разплоденъ материалъ, който системно раздаденъ ще изиграе важна роль въ работата по подобренieto и засилването на свиневдството въ района на всѣко отъ училищата. Интереситѣ на свиневдството налагатъ, въ най-скоро време, съ материалната подкрепа на Камарата, да се създадатъ свиневдни секции и да се разширятъ сжществуващитѣ такива при всички практически училища въ Областта, кждето фуражнитѣ условия позволяватъ това. Като се използватъ наличнитѣ строителни материали и свободната работна ржка въ практическитѣ училища въ с. Пордимъ и Свищовъ, съ 30.000 лева парична помощъ могатъ да се построятъ удобни и хигиенични свинарници за по 12—14 свие-майки. По бюджетни причини Министерството на Земеделието не може да отпусне необходимитѣ за тази цель кредитъ, поради което намѣсата и материалната подкрепа на Камаратъ въ случая е безусловно необходима.

Ако се реализиратъ набеязанитѣ мѣроприятия — построяване на свинарници при тритѣ практически училища и производителнитѣ земеделски кооперации и поне 5 кредитни кооперации и свиневдни дружества, то въ последнитѣ ще се отглеждатъ около 120—150 свине-майки, отъ които ежегодно ще се добиватъ надъ 2.000 прасета за разплодъ. А това ще бжде грамаденъ влогъ отъ расовъ разплоденъ материалъ, който ще даде, безспорно, своитѣ благоприятни отражения върху развитието на свиневдството въ Областта.

Но най-страшния бичъ за нашето свиневдство е чумата, която избухва стихийно и въ кжсо време унищожаватъ свинетѣ въ отдѣлни села, околии, а понѣкога и въ цѣла